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Posledica borznega kraha. 
Dne 9. t. m. bil je velik polom na dunajski 

borzi. Širile so se vznemirljive novice o evropskem 
položaji. Kazalo je, da je velika svetovna vojska že 
pred durmi. Govorilo se je, da je Angleška že Tur
čiji izročila ultimatum, da so Rusi pripravljeni, da 
prestopijo turško mejo. Pripovedovalo se je o na
sprotji mej velevlastmi zaradi orijentskega vprašanja. 
Papirji so hitro padali. Vse te govorice so bile iz
mišljene ali pretirane. Sedaj, ko je minul strah, je 
jasno, da se je od neke strani nalašč provzročil ta 
strah in konec vsega je bil, da so Rotšildi, ki znajo 
take dneve uprizoriti in porabiti, za nekaj milijonov 
bogateji, dočim so mnogi drugi postali iz bogatinov 
berači. 

Koliko polomov je prouzročil ta krah, se ne ve. 
Marsikoga, ki je dosedaj veljal za premožnega, ni več 
na borzo, ker ne more več poravnati svojih dolgov. 
Minoli teden v petek se je v dunajskem pratru ustrelil 
bankir F. A. Freund, ki je tudi bil žrtva omenjenega 
dne. Pokojnik je bil posestnik menjalnice in izdaja
telj finančnega lista „Fortuna", torej mož, ki je veljal 
za izvedenega v borznih stvareh in je tudi drugim 
dajal svete. Našel je umirajočega neki policijst in 
spoznal ga je v pratru ravno sprehajoči se borzijanec, 
kateri je bil pa srečnejši, da ga ni ugonobil omenjeni 
dan. Freund je bil še v najboljših letih, srečno ože-
njen in veljal je za premožnjega, dokler ni prišel 
zadnji polom. Kot mladi mož je bil dolgo prokurist 
tvrdke Klinkstein, ki je izdajala časopis „Fortunatt. 
Ko je pred leti umrl načelnik te bančne hiše, je 
Freund prevzel njeno vodstvo in jo dve leti vodil na 
račun dedičev. 

Ko se je oženil z Iv. Eyfler, hčerjo premožnega 
veletržca, je dobil sredstva, da je sam prevzel to 
banko in jo prepisal na svoje ime. Kupčije so mu 
šle po sreči. Njegova menjalnica je imela zaupanje 
prebivalstva, kakor javaljne kaka druga in njegovo 
premoženje se je vedno množilo. Zadnje čase je bil 
močno zamotan v borzne špekulacije. Ko ga je po
pustilo več sodrugov v nesrečnem trenotku, je bil 
njegov propad neizogibljiv. Prizadeval si je pobotati 
se z upniki na borzi, a se mu ni posrečilo. 

Primankljaja ima pokojnikova blagajnica četrt 
milijona goldinarjev. 

Freund je trgoval za druge na borzi in bodo 
tako ne le ljudje na Dunaji, temveč tudi drugod iz
gubili. Iz Gradca se je že oglasilo deset oseb, da 
imajo pri njem vloženih 15.000 gld. Sicer se pa go
vori, da niso poloma krive le borzne špekulacije, 
temveč je s svojo rodbino tudi preveč potratno živel. 
Dokler so mu borzne kupčije dobro šle, je to bilo 
mogoče, a sedaj, ko se je jel denarni trg majati, se 
je pa to čutilo. 

Malo pred smrtjo ga je bil srečal štabni častnik 
in ga vprašal, če se je bati, da zgubi, kar ima pri 
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njem vloženega, ker je bil polom na borzi in je tudi 
slišal, da je Freund prizadet. Bankir ga je pa poto
lažil, da se ni nič bati in častnik mu je povse verjel. 
Freund je skušal še predzadnji dan denar vkupe spra
viti, da izpolni dolžnosti. Pisal je vsem, od katerih 
je imel kaj terjati. Pokazalo se je pa, da ima pre
malo terjati od ljudij, in tudi so bili redki tisti 
upniki, ki so mu denar plačali. Tako je spoznal, da 
je polom neizogiben in končal si je življenje z revol
verjem, da se izogne sramoti. 


